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平成３１年１月教育委員会臨時会議 

 

日  時  平成３１年１月１７日（木曜日） 

       午前１１時５５分開議 

場  所  美里町役場本庁舎３階小会議室 

出 席 者  教育委員（５名） 

           教  育  長   大 友 義 孝 

       １番  教育長職務代理者   後 藤 眞 琴 

       ２番  委     員   成 澤 明 子 

       ３番  委     員   留 守 広 行 

       ４番  委     員   千 葉 菜穂美 

       欠席なし 

説 明 員  教育委員会事務局 

        教育次長兼教育総務課長    佐々木 信 幸 

        参事兼学校教育環境整備室長  佐 藤 功太郎 

        教育総務課課長補佐       角 田 克 江 

傍 聴 者  なし 

 

                                            

 

議事日程 

 第 １ 議事録署名委員の指名 

 ・ 協議事項 

 第 ２ 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について 

 第 ３ 美里町学校再編について（継続協議） 

 ・ その他 

 

                                            

 

本日の会議に付した事件 
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 第 １ 議事録署名委員の指名 

 ・ 協議事項 

 第 ２ 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について 

 

【以下、秘密会扱い】 

 ・ 協議事項 

 第 ３ 美里町学校再編について（継続協議）【秘密会】 

 

 ・ その他 
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午前１１時５５分 開会 

○教育長（大友義孝） 皆さん、大変お疲れさまでございます。 

  今、総合教育会議の休憩時間中ですが、教育委員会の臨時会を開催させていただきたいと思

います。本日、２カ件の協議事項でございます。よろしくお願い申し上げたいと思います。 

  それから、先ほどお話しいたしました、宮城県学校給食伊達な献立コンクールの資料を委員

の皆さんに配付させていただきました。後でごらんいただきたいと思います。 

  それからもう一点、先日ですね、奇特な方がいらっしゃいまして、教育の資金に片手を匿名

でご寄附いただきました、５００万円。丁寧に本人が来庁されまして、それを教育の奨学資金

に活用してほしいということで、今後広報なんかに載ると思いますが匿名ということになって

おります。本当にありがたいと思っております。活用させていただきたいと思っております。 

  それでは、ただいまから平成３１年１月教育委員会臨時会を開会いたします。 

  本日の出席の委員ですが、全員の出席をいただいておりますので、会議は成立いたしており

ます。 

 

                                            

 

日程 第１ 議事録署名委員の指名 

○教育長（大友義孝） 日程第１、議事録署名委員の指名でありますが、今回は１番後藤委員、

それから２番成澤委員に議事録署名委員をお願いいたします。 

 

                                            

 

協議事項 

日程 第２ 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について 

○教育長（大友義孝） それでは、協議事項に入ります。 

  まず、１つ目であります。日程第２、教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価に

ついて協議させていただきます。事務局から説明をお願いいたします。 

○教育次長兼教育総務課長（佐々木信幸） では、私からご説明をいたします。 

  教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価報告につきましては、昨年１２月２５日

の定例会で一度ご審議をいただいておりましたが、その時点では完全な報告書の内容にはなっ
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ておりませんでしたけれども、それで一応確認をしていただきまして、それを点検評価委員の

皆様方に点検評価をいただいたということになっております。 

  点検評価の委員会は、１回目が定例会の２日後になります１２月２７日、それから２回目は

年を越しまして１月１１日ということで、２回の評価委員会を開催していただきまして、その

中でご意見をいただいたということでございます。 

  本日、追加で皆様にお配りさせていただいた資料がありますが、これがその当日、１月１１

日付で点検評価の内容に関する意見書ということで、評価委員会の会長の齋藤寧会長からいた

だいた意見書になります。ただ、この意見書の内容は、今回先にお配りさせていただいている

資料の点検評価報告書の中に既に記載という形で盛り込ませていただいておりますので、中身

は同じになります。ということでお願いいたします。 

  それで、今回お配りしている資料につきましては、前回の資料がまだ途中だったというとこ

ろがありますので、その変更点だけを主にお話しします。 

  資料の５ページのところを見ていただきたいんですが、教育委員会の関連経費というところ

がございます。この中には、前の表では１０款にある教育全てが計上されておりましたが、実

際はその中に教育委員会ではなく、町長部局のまちづくり推進課が実施する内容が入っており

ました。この上から３行目の括弧書きのところに書いてございますが、文化会館、保健体育そ

れから体育施設も入っておりましたので、それは教育委員会が評価するものではないというこ

とで、今回これは除いて数字を計上させていただていております。よって、一番下の教育委員

会が管理する教育費のパーセントも１１％ということで以前の表記より少なくなっております。 

  ページをちょっと飛ばせていただきます。３４ページをお開きください。 

  上から６行目のところに、米印のある表記がございます。生涯学習に関すること、コミュニ

ティセンターに関することは町長が管理及び執行する事務だということから、教育委員会の点

検・評価の対象から除外しましたという記載があります。昨年度までの評価の中にはこの中に

コミュニティセンターの施設ごとの利用者数ですとか、生涯学習の事業に対する参加者などの

表記がありましたが、今回はこの表記を除かせていただいたところです。 

  ３９ページをお開きください。 

  ②の法令点検というところから記載がございます。前回の会議では、資料編としての関係法

令チェックシートというのはまだございませんでしたが、評価委員会の皆様にはこれも見てい

ただきまして点検をいただいたところです。関係法令チェックシートにつきましては、教育委

員会にかかわる法律につきまして教育委員会が自分で評価をして、できている、できていない
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という判断をさせていただいたところですが、その点検結果ということで、３９ページから４

２ページまで点検結果を載せさせていただいたところが今回新しくなっているところで、点検

結果としてバツであったものは１件、三角、これは実施はしているけれども改善や課題として

あるものというようなものですが、それが５件ほど載ってございます。 

  ４９ページをお開きください。 

  大きなローマ数字のⅢの評価委員会からの意見というのがございます。これは追加資料で本

日お配りしたものを同じ内容がこちらに追記してございます。法令チェック、それから点検・

評価の対象になったものに対して評価委員会から今回いただいた意見につきまして、内容を分

けまして、まず点検・評価の対象、方法、それから点検・評価の結果についてということで、

結果につきましてはご意見の内容によりまして分野ごとに分けて記載してございます。ただ、

３人とも同じようなご意見だったりというのが中にはございましたので、そういったところは

多少省略させていただいて、まとめて書いているというところもございます。 

  ５４ページをお開きください。 

  ローマ数字のⅣのまとめということで、こちらも今回整理させていただいた内容です。これ

は、課題と改善策ということで、大きく３つに分けて記載してございます。（１）は以前からの

点検評価で未解決となっているものの課題と改善策。それから、５５ページの（２）、下のほう

ですが、これは評価委員会から今回ご指摘をいただいたものに対する課題と解決。それから５

７ページ（３）、それ以外のもので教育委員会として改善すべき課題という分け方で記載してご

ざいます。 

  それから、最後になりますが、５８ページは来年度の点検・評価に向けてということで、今

回のまとめということで記載をさせていただいております。 

  主な変更点は以上のとおりです。内容については、ちょっと時間がなかったので十分ではな

かったと思いますが、一応お目通しいただいているということで説明は省略させていただきた

いと思います。 

  それで、この後の進め方なんですけれども、来週１月２１日に開催されます議会の全員協議

会がございまして、その中でこの点検評価を案ということで説明をさせていただきます。正式

には議会に行政報告ということで、教育委員会から報告させていただくことになります。それ

とあわせて公開ですね、それが最終になりますけれども、その前段として全員協議会での説明

というのがございますので、来週２１日説明をさせていただきます。その中では、もしかする

とちょっとご指摘いただくこともあるかもしれませんが、そういったものはその後修正を一部
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させていただきまして、最終的な議会への報告資料とさせていただきます。その段階でもう一

度、教育委員会の定例会あるいは臨時会の中で説明させていただきたいと思っております。議

会の報告は、直近の議会となります。特に臨時会がなければ、３月の議会の報告になるかと思

いますけれども、その以前にもし臨時の会議があれば、その時点で報告をさせていただきたい

と思います。 

  それで、申しわけありません、本当に期間がない中で、委員さん方にも確認する十分な時間

がなかったかもしれないんですけれども、今回この資料をもって全員協議会への説明資料とさ

せていただければと思います。もし、内容で修正箇所、ここおかしいというところがあれば、

全員協議会の説明までは間に合わないかもしれませんが、最終的な行政報告までの間に修正を

する期間がございますので、その中でさせていただきたいと思いますので、もしご指摘のとこ

ろがあればご連絡をいただきたいと思います。先ほど、後藤委員さんから幾つかご指摘をいた

だいたところですが、ほかにもございましたらばご連絡をいただければと思います。よろしく

お願いいたします。 

○教育長（大友義孝） ありがとうございました。 

  この、点検・評価につきましては、教育次長から説明があったとおりでございますが、来週

の月曜日に全員協議会でこの資料を使わせていただいて説明をさせていただきたいということ

でございます。あわせて、今案という形で説明を申し上げますので、修正箇所があれば事務局

に修正をして、箇所を教えていただければということにさせていただきたいということでござ

います。 

  まず、１つ目でありますが、修正箇所それから資料の説明については、こういう形で説明さ

せていただいてよろしいでしょうか。 

○各委員  「はい」の声あり 

○教育長（大友義孝） ありがとうございます。まだ案という形で説明をいたしますので、あわ

せて修正箇所整えて、改めて教育委員会で確認をし、議会に報告ということの手続をとってま

いりたいと思います。よろしくお願いいたします。後藤委員さん、どうぞ。 

○委員（後藤眞琴） 訂正箇所でないんですけれども、これ、僕ちょっと関わったことがあるの

で、美里町近代文学館、南郷図書館運営方針っていうのがあって、そこで、図書館をこういう

ふうにしますよっていうものがあるんですけれども、その一つには住民が参画する図書館運営

というのがあって、そこで住民を含む図書等選定会の開催っていうのがあるんですけれども、

こういうものも評価の対象に、それからもう一つ、千葉亀雄文学室については、この運営方針
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の中に例えば千葉亀雄にゆかりのある作家や思想家等の資料の取集・保存を積極的に行い、企

画展等を千葉亀雄文学室で毎年開催することと、こういうことを掲げているんですよね。それ

から、もう一つ、またこの千葉亀雄を読む会との連携を密にし、千葉亀雄に関する資料、情報

の収集並びに研究、講演会等の開催により文学室の再活性を図るって、これ運営方針に掲げて

あるんですけれども、それをしているように見えない部分もありますので、そういうものも今

後評価の対象にしていったら改善が図られるんでないかって思いますので、検討していただけ

ればありがたいと思います。 

○教育次長兼教育総務課長（佐々木信幸） 今、お話のありました運営方針ですね、近代文学館、

それから今調整中の郷土資料館などあります。今回、点検の対象には入れておりませんでした

けれども、今、ご意見のあったとおりそういったものも点検・評価、本来やるべきとされてい

るものがされていないというケースは多分あると思うので、次回の点検・評価の中にはぜひそ

れも組み込んでいきたいと思います。 

○教育長（大友義孝） よろしくお願いします。そのとおりですね。 

  ほかにありますか。なければ、では、そういう形で、次年度も含めまして、今回の説明につ

いてはこういう形で説明をさせていただくということにさせていただきます。よろしくお願い

いたします。 

 

                                            

 

 【秘密会】 

協議事項 

日程 第３ 美里町学校再編について（継続協議） 

○教育長（大友義孝） それでは、日程第３、美里町学校再編についてでございますが、これは

前回と同様、秘密事項に値する部分も発言の中で出ることも予想されます。したがいまして、

秘密会ということにさせていただきたいと思いますがよろしいですか。 

○各委員  「はい」の声あり 

○教育長（大友義孝） ありがとうございます。 

  それでは、傍聴人がいらっしゃる場合は事務局で誘導をお願いいたします。 
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その他 

○教育長（大友義孝） その他、案件は用意はしていないですよね。その他として何かございま

すか。なければ、きょうは大変、急遽でございましたが、ここで閉めさせていただきたいと思

いますがよろしいですか。 

○各委員  「はい」の声あり 

○教育長（大友義孝） それでは、 

○教育次長兼教育総務課長（佐々木信幸） 教育長、ごめんなさい、その他ということで、一つ

だけ。報告です。（「どうぞ」の声あり）すみません、ちょっと忘れておりました。 

  １月２１日、全員協議会があるというお話をしていましたが、その前段で議会がございます。

議会の補正予算として、総合教育会議でこれからその他の議題として出ると思うんですが、エ

アコンの工事部分の費用計上が１月会議の補正予算として出ます。これは、総合教育会議の中

でお話が多分あると思います。 

  あと、もう一つ、補正予算として出すものが出まして、それは不動堂中学校の防火シャッタ

ーの１つが不具合がありまして、通常は上がっていて火災が起きると下がって防火をするとい

うものが、とまっていなくて落ちてきてしまうというような不具合が１つございまして、急遽

その防火シャッターの修繕料ということで予算計上を、１５４万４，０００円ほど補正予算と

して計上させていただくということになりました。急遽なものですから、ちょっと予算資料も

まだできていないので口頭での説明になりますけれども、補正予算として上げさせていただく

ということになりましたのでご報告です。よろしくお願いいたします。 

○教育長（大友義孝） 補正予算の部分についての報告でした。多分、総合教育会議の中で、エ

アコンの関係について町長から協議があると思います。そこでまた、いろいろとお話を頂戴し

たいと考えておりますのでよろしくお願いいたします。 

  それでは、以上をもちまして、平成３１年１月教育委員会臨時会について終了させていただ

きます。これにて閉会とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

午後０時２６分 閉会 
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  上記会議の経過は、事務局教育総務課藤﨑浩司が調整したものであるが、その内容に相違な

いことを証するため、ここに署名いたします。 

  平成３1年４月２６日 

 

署 名 委 員                       

 

署 名 委 員                       

 


